

# 好心茂名暖心一幕 信宜七旬老人遇险，五金店老板挺身施救



■文/图 茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 陈美任 通讯员 陆波

本报讯 前日上午，信宜市第二人民医院(信宜市怀乡镇中心卫生院)病房内，75岁的覃师荣在妻子的陪伴下，手上、腿上多处绑着绷带，但仍难掩对救命恩人黄金荣的感激之情。当黄金荣和信宜市个体劳动者私营企业协会怀乡镇办事处的多名会员带着水果和关怀前来探望时，覃师荣激动地说：“等我伤好了之后，一定要登门感谢你，你是我的贵人，是

我的救命恩人。”

7月5日清晨6点，家住信宜市洪冠镇的覃师荣骑着助力摩托车前往怀乡镇，途中不慎在X650线大河坝变电站附近路段摔倒，摩托车重重压在他身上，使他动弹不得。由于该路段过往车辆稀少，情况十分危急。

幸运的是，怀乡镇高佬五金店的经营者黄金荣恰好送货路过，发现了受伤的覃师荣。他立即停车上前查看，发现覃师荣伤势严重，手脚流血不止，衣物已被鲜血浸湿。在得知覃师荣家人均外出工作，无法及时联系后，黄金荣毫不犹豫地抱起他，驱车20公里将他送往信宜市第二人民医院救治。

到达医院后，黄金荣得到了医生、护士和保安人员的全力协助，覃师荣得到了妥善的救治。

目前，覃师荣的伤势已经稳定，但他对黄金荣的感激之情溢于言表：“等我伤好之后，我要做一个工艺品送给你留念。”

黄金荣表示，自己只是做了一件应该做的事：“看到老人跌倒在路上，不去救我我心里过意不去。自己也不怕别人冤枉，任何情况下都要救人，虽然没有人见证，但自己都敢于做好这件事。”

黄金荣是怀乡镇本地人，他与儿子共同经营着一家有40多年历史的五金器材商店。他乐于助人、乐于助人的品质在当地享有良好口碑。黄金荣还是信宜市个体劳动者私营企业协会怀乡镇办事处的副主任，他的见义勇为事迹很快在协会内传开，成为会员们学习的榜样。大家纷纷表示，要以他为榜样，弘扬社会正能量。



黄金荣(左四)在医院探望覃师荣(左一)。

## 聚焦“百千万工程” 推动高质量发展 茂名在行动

# 魅力油城墟 助力“百千万”

茂南区金塘镇举行广场舞展演晚会



■文/图 茂名日报社全媒体记者 范荣永 通讯员 陈士婵

本报讯 前晚，由茂南区委宣传部、茂南区文化广电旅游体育局指导，茂南区金塘镇人民政府主办，茂南区文化馆、恋上永恒婚纱店、CC星舞舞蹈中心、德仔精英艺术团、茂名壹方旅游有限公司协办的“一四七墟日系列活动”魅力油

城墟 助力“百千万”2024年金塘镇广场舞展演晚会在油城墟戏台火热举行。

来自11个行政村的14支舞蹈队倾情演绎了27支舞曲，期间穿插了两支少儿舞蹈和本土两名歌手独唱，整场晚会共31个节目，持续了两个多小时，吸引了600多名观众携家带口前来观看。这场晚会，不仅是一场兼具时代特色、彰显

金塘文化的艺术盛宴，更是文化赋能“百千万工程”的生动写照。

接下来，金塘镇将继续积极搭建“百千万工程”助推文化振兴的大舞台，秀出乡村振兴新风貌，不断通过群众喜闻乐见、内容丰富、形式多样的文化活动，推动“百千万工程”家喻户晓，高标准高质量推进“百千万工程”落地见效。

◀金塘镇广场舞展演晚会。

# 东岸镇一河两岸华灯绽放 绘出“百千万工程”美丽画卷



■记者 周燕红 通讯员 曾霞

本报讯 “以前天一黑，大家就很少出门。现在好了，河堤两边路灯又亮，灯又多，晚上散步闲逛舒适又安全，政府给我们办了一件大好事。”高州市东岸镇居民肖阿姨开心地说。肖阿姨所说的河堤，是指东岸镇河朗村和岑山村段一河两岸的

河堤。

近日，该段河堤在该镇党委政府的支持下，约3公里长的太阳能路灯正式亮灯。暮色中星星点点的柔和灯光，就像一条金色的纽带，把一河两岸装点得绚丽夺目。路灯下，邻里乡亲聚集在一起，或是聊家长里短，或是顺着夜晚的微风在河岸悠哉漫步，勾勒出一幅惬意



河两岸景色。通讯员 梁静摄

暖人的画面。

“小路灯”映射出“大民生”。路灯“上岗”不仅方便了群众夜间活动，也提升了美丽

乡村的形象、推动乡村发展，更缩小了城乡基础设施建设的差距，推动高质量发展迈上新台阶。下一步，东岸镇将继续从

群众最关心的民生实事出发，让农村环境更宜居、道路更宽敞明亮，让“百千万工程”建设成果惠及更多百姓。

# 化州： 用养老服务点亮“夕阳红”

■记者 梁雪玲 通讯员 陈仕勇 董天忠

本报讯 随着老龄人口的增加，让老年人在熟悉的环境中就地安养，是许多家庭的梦想。“民有所呼我有所应”，中国长寿之乡——化州市在实施“百千万工程”过程，聚焦解决老龄群体普遍存在的“留守、独居、饮食不便、就医难”等现实养老问题，着力满足老年人多层次、多样化、个性化的养老服务需求，用家门口的“养老服务”托起老人“夕阳红”。

“长者饭堂”托起老年人的幸福“食”光。随着城市生活节奏的加快，年轻人忙于工作奔波，很多老人“买菜难、做饭难”问题越发突出。为解决老人就餐难题，让老人乐享“食”光，化州市将建设长者食堂列为2023年重点民生实事项目来实施，在老龄群体居住较为密集、老党员活动较为集中的社区建成可以容纳300多人就餐的东湖长者饭堂，满足了老年人居家养老和生活需求。

东湖长者饭堂在管理上由化州市离退休干部活动中心主导，抽调人员专职专责管理，极大保障了饭堂的饭菜质量、服务质量，让老年人吃得饱、吃得好、吃得好、吃得安心。同时，针对行动不便、独居、空巢等老年人，实行党员志愿者、社区工作者和爱心人士等参与送餐送餐志愿服务，有效满足老年人的多样化需求。

“绿色通道”让老年人享受便捷就医服务。老人健康是千家万户之福，也是社会文明的标志。为满足老年人日益增长的健康服务需求，化州市卫生健康局、化州市人民医院、化州市中医院全力配合，推动人民医院、中医院及镇(街道)医疗机构开通60岁以上老年人就医绿色通道，通过在挂号、收费、取药、出院办理等业务办理处开设“60岁以上老年人服务窗口”专窗，安排专职导诊员为老年人提供协助服务，极大提高了老年人办理业务的效率，有效缩短了办理时间。据统计老年人办理出入院业务时间比原来的耗时减少58%。

在化州市人民医院，各个科室安装导诊屏，设置候诊室，极大便利了老年人也提升了医院服务效能；此外，医院还运用5G远程医疗中心，利用5G网络开展网上远程看病会诊，实现医疗资源的上下联通，对上对接省级大医院医疗资源，会同医疗专家会诊疑难杂症，对下医疗资源下沉到镇、村一级，有效指导镇村医疗机构开展工作，让市一级的医疗资源惠及镇村老年人，实现小病不出镇、大病不出市，减轻老年人就医的舟车劳顿。

# 培训“赋能”就业 普法帮扶矫正

化州市司法局组织举办社区矫正对象职业技能培训

■记者 文华春 通讯员 李松渝

本报讯 为进一步做好社区矫正对象教育帮扶工作，解决社区矫正对象就业困难、创业无门等现实问题，助力社区矫正对象掌握一技之长，拓宽社区矫正对象就业创业渠道，增强就业能力，近日，化州市司法局联合化州市橘子社工服务中心组织举办了以“提升职业技能 促进社会和谐”为主题的社区矫正对象职业技能培训，27名社区矫正对象参加了本次培训。

培训特邀化州市橘子社工服务中心两名社工讲师，讲授了求职就业相关知识，从“线上求职渠道、线下公办就业中介、个人简历制作、化州市创业补贴政策”等方面帮助大家制定职业生涯规划，确立职业发展目标，明晰职业发展策略，掌握职业基本技能。

在自由提问环节，讲师现场一一解答了大家的提问，有效解决了社区矫正对象的就业困惑。其后，社区矫正对象还参观学习图文并茂、理论实际相结合的普法展板，切实对社区矫正对象起到更直观、更形象的警示教育效果。

据悉，开展社区矫正对象职业技能培训是一项打基础、利长远的惠民工程，化州市司法局积极采取有效措施，利用社会力量为社区矫正对象提供切实有用的教育帮扶，不断提高教育矫正水平，对预防和减少犯罪、维护社会稳定具有重要意义。

## 直播间“抹黑”同行？法院：构成不正当竞争需担责！

# 电白法院调结首例涉沉香知识产权民事案件

## 以案说法

■记者 周燕红 通讯员 陈全强 郭晓东

本报讯 近年来，电白区沉香产业不断提质升级，部分沉香商通过直播销售沉香，极大拓宽了沉香销售渠道和市场领域。直播电商行业的繁荣，丰富了消费者购买沉香的选择，然而部分沉香商家在直播带货过程中诋毁、抹黑同行沉香产品，这种行为是否涉及侵权？近日，电白法院高新区人民法院庭调结一起涉沉香

不正当竞争案件，这是电白法院自集中管辖全市诉讼标的额500万元以下一审知识产权民事、行政案件以来审理的第一例涉沉香知识产权民事案件。

### 直播间“抹黑”同行 双方对簿公堂

该案原告为某沉香商户，其向商标局注册了某品牌商标用于销售沉香，被告为某沉香工艺品店，原、被告双方均在抖音平台直播销售沉香产品。

原告发现被告在其抖音店铺直播时，将原告的某品牌沉香产品作为竞品，捏造原告某品牌沉香产品为假冒伪劣产品、会对消费者身体产生伤害

等事实。原告遂诉至电白法院，主张被告的商业诋毁行为构成不正当竞争，要求被告停止诋毁行为并赔偿损失、赔礼道歉。

### 圆满调结化纠纷 线上旁听筑防线

该案由高新区人民法院庭前调解。办案法官全面了解案件情况后，多次拨打双方当事人电话，组织双方进行线上庭前调解。调解过程中，法官向原告、被告释法析理，通过类案对比、释明法律、解释后果等方式，让双方当事人达成一致调解方案：由被告赔偿原告一定经济损失并在其抖音账号

上连续十五日置顶赔礼道歉。双方当事人均对该调解结果感到满意。

同时，为深化诉源治理，达到“审理一案，治理一片”的效果，法院组织原、被告双方开展庭前调解之时，邀请电白沉香行业协会的部分商户代表一起进行线上旁听，“沉浸式”为沉香商户代表普法“上课”。此举可以让商户以最直接、最真实、最有效的方式学习法律知识，筑牢思想防线，轻易不碰法律红线，对于营造“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权营商环境，筑牢知识产权保护法治屏障，有着积极的影响。

## 法官说法

《中华人民共和国反不正当竞争法》第十一条规定：“经营者不得编造、传播虚假信息或者误导性信息，损害竞争对手的商业信誉、商品信誉。”

带货主播有进行商业评价的言论自由，但应遵循审慎义务，对他人的商业评价应当客观、真实，以不损害他人合法权益为底线和边界。互联网并非法外之地，直播带货言论若突破法律界限也将承担侵权责任。

电白法院将继续发挥知识产权审判职能，严厉制裁商业诋毁行为，规范市场竞争秩序，助推电白沉香产业健康发展。

## 防溺水知识

### 警惕这些溺水高风险地点！

不同年龄段儿童溺水发生的高危地点不同：

1.4岁以下儿童的溺水高发地点主要为家中蓄水容器，如水缸、浴盆等。

2.5-9岁儿童溺水高发地点会涉及水渠、池塘和水库等。

3.10岁以上儿童活动范围更大，主要为池塘、湖泊和江河等。

### 防溺水“六不准”

- 1.不准私自下水游泳。
- 2.不准擅自与他人结伴游泳。
- 3.不准在无成人带领的情况下游泳。
- 4.不准到无安全设施、无救援人员的水域游泳。
- 5.不准到不熟悉的水域游泳。
- 6.不准不熟悉水性的学生擅自下水施救。